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Информация 
о создании новых учебных мест в общеобразовательных организациях в рамках федерального проекта «Современная школа» 
национального проекта «Образование»

На начало марта 2020 года в субъектах Федерации округа функционируют 5,8 тысячи школ, в которых обучаются 2,1 млн. детей. 
В рамках национального проекта «Образование» 
во всех субъектах Федерации округа организована соответствующая работа по созданию новых учебных мест в общеобразовательных учреждениях, в том числе заключены соглашения с Минпросвещения России для финансирования в 2018-2023 годах строительства 56 новых школы на 39 тысяч мест. 
В 2018-2020 годах в рамках реализации национального проекта «Образование» в регионах округа построено 15 новых школ 
на 12,6 тысячи мест. Из них досрочно сданы в эксплуатацию 2 школы, предусмотренные по соглашениям на 2020 год в Новосибирской 
и Томской областях. 
За счет других источников (в основном, средства регионального бюджета) в 2019-2020 годах построено еще 22 школы 
на 8,4 тысячи мест.
В результате этого в большинстве регионов округа 
(за исключением Республики Тыва) удалось организовать обучение 
в школах без введения 3 смены обучения. В этом регионе также произошло улучшение обстановки: численность обучающихся в 3 смену детей уменьшилась более чем в 3 раза (с 2150 до 619 человек).
Проблема переполненности школ характерна для всех региональных центров, в которых увеличивается потребность в учебных местах 
в системе общего образования в связи с происходящими демографическими и миграционными процессами, строительством новых жилых районов и износом школьных зданий. В то же время 
в них обеспечивается не на должном уровне своевременное строительство новых школ и выделение земельных участков для этих целей.
В 2020 году в субъектах Федерации округа в рамках НП «Образование» планируется построить 22 объекта на 13 тысяч мест. 
По отдельным объектам уже наметились риски нарушения сроков строительства. 
Например, в текущем году в г. Исилькуль Омской области предусмотрен ввод в эксплуатацию школы на 550 мест. Работы на данном объекте не начаты в связи с неготовностью проектно-сметной документации, которая находится на экспертизе в Госстройнадзоре области. При том, что нормативный срок строительства данного объекта 15 месяцев, существует высокая вероятность того, что объект не будет построен до конца этого года.
Также в низкой степени строительной готовности находятся отдельные общеобразовательные объекты в республиках Алтай, Хакасия, Алтайском крае, Иркутской и Кемеровской областях.
Кроме того, на отдельные общеобразовательные объекты, ввод которых планируется в 2021 году, не завершена подготовка проектно-сметной документации в Иркутской, Кемеровской и Омской областях.
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