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Информация 
о создании в регионах Сибирского федерального округа дополнительных мест в детских садах  
 (на 1 марта 2020 года)
На 1 марта т.г. в регионах Сибирского федерального округа охват населения услугами дошкольного образования для детей от 2 месяцев до 3 лет составляет 119,1 тысячи человек. Не обеспечено местами в детских садах 30,8 тысячи детей данной возрастной категории, очередь на получение мест в яслях – 335,7 тысячи человек.
В 2019 году в регионах округа планировалось ввести в эксплуатацию 95 объектов дошкольного образования на 13,6 тысячи мест. По итогам года введено в эксплуатацию 72 объекта, создано              11,5  тысячи  дополнительных мест.  
Не введено в эксплуатацию в 2019  году 23 объекта дошкольного образования: в Республике Тыва (13), Иркутской области (4), Алтайском крае (3), в республиках Хакасия (2) и Алтай (1). 
Из указанных объектов в феврале т.г. сданы в эксплуатацию                   2 детских сада на 360 мест в Республике Хакасия, 13 пристроек к детским садам в Республике Тыва.
В Алтайском крае срок завершения работ на объекте в г. Камень-на-Оби продлен до 1 августа 2020 года. 
В Республике Алтай открытие детского сада на 125 мест в г. Горно-Алтайске ожидается в апреле 2020 года.  
В Иркутской области отставание от графика строительно-монтажных работ на 4 объектах 2019 года составляет более 5 месяцев. Срок сдачи в эксплуатацию – к 1 сентября 2020 года.
Ход строительства детских садов в 2020 году.

В 2020 году  в регионах СФО  предусмотрено  строительство 92 детских садов на 15,6 тысячи мест. В настоящее время строительство ведется на 75 объектах. На 1 марта т.г. уровень строительной готовности объектов дошкольного образования следующий:

- 4 объекта получили разрешения на ввод в эксплуатацию (Кемеровская, Новосибирская и Томская области);
- работы на 20 объектах ведутся в графике, готовность от 50% до 95%: в Новосибирской (12), Иркутской, Кемеровской, Томской областях, Красноярском крае (по 2);

- на 51 объекте выполнено менее 50% работ (от 1% до 49%). Есть риски отставания от сроков ввода в эксплуатацию в 2020 году на  семи объектах в Иркутской, Омской областях, Красноярском крае, республиках Алтай, Тыва, Хакасия;  
- на 17 объектах не приступили к работам: в Кемеровской (4), Новосибирской (3), Томской (2), Иркутской (1) областях, Республике Тыва (3), Республике Алтай (1), Красноярском крае (2). 
Переход на организацию горячего питания в школах.
На начало 2019/2020 учебного года в субъектах Федерации округа функционируют 5,8 тыс. школ, в которых обучаются 2,1 млн. детей. 
Питание школьников в различных формах организовано в 5736 школах (99,5 % от общего количества в СФО). 
В рамках исполнения поручения Президента Российской Федерации во всех регионах округа проводится работа по обеспечению до 2023 года поэтапного перехода на организацию бесплатного горячего питания для всех учеников начальных классов: проводится паспортизация пищеблоков и анализ изношенности оборудования для формирования объективной потребности по 100% охвату горячим питанием. 
Финансирование затрат на организацию бесплатного питания учащихся начальных классов предполагается за счет средств федерального, регионального и местного бюджетов. 
